

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 66 (445)

1 ноября 1940 года

Цена 5 коп.

Обеспечить теплую и сытую зимовку скоту

Для социалистического животноводства наступила самая ответственная пора — период стойлового содержания скота. Зимне-стойловый период является самым решающим моментом в деле выполнения плана развития животноводства.

Постановлением Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома от 22 октября с. г. о недостатках в подготовке зимовки скота намечены конкретные мероприятия в деле проведения успешной зимовки. Это решение обкома ВКП(б) и облисполкома обязывает руководителей колхозов, работников ферм и зооветперсонала добиться такого положения, чтобы каждый колхоз обеспечил скоту сытую и теплую зимовку.

От районных комитетов партии и райисполкомов обком ВКП(б) и облисполком потребовали проверить до 10 ноября ход подготовки к зимовке по каждому колхозу и добиться устранения всех недостатков. В каждом колхозе должны быть созданы ремонтные и строительные бригады, с тем расчетом, чтобы достройка и ремонт скотных дворов были закончены в самый короткий срок.

Для успешного проведения зимовки кормовая база играет решающую роль. Для этого устанавливается строгий контроль за бережным расходованием кормов. Наличия 20-процентного фонда грубых кормов должны быть проверены в каждом колхозе и приняты все меры к полному его сохранению, расходовать который можно только с ведома райисполкома. В тоже время должны быть приняты все меры к сбору всей незасыпированной соломы.

В этом году колхозы нашего района должны особенно уделять большое внимание этим вопросам. Урок прошлого года со всей наглядностью показал, что в тех колхозах, где плохо подготовились к зимнему периоду, там дорого обошлась зимовка скота.

Учитывая это, некоторые колхозы взялись по-большевистски за подготовку к зимовке. Например, сельхозартель «Трактор» в прошлом году из-за не-

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 ноября 1940 г., в 6 часов вечера, в помещении районного клуба назначается III пленум Чебулинского райкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельхозпродуктов». Докладчики: зав. райзо тов. Носаченко и уполномоченный комитета заготовок по району тов. Барданова.

Явка членам пленума, членам ревкому и приглашенным членам ВКП(б) обязательна к указанному времени.

Регистрация будет проводиться в помещении РК ВКП(б).

ПО КАЖДОМУ КОЛХОЗУ НЕОСЛАБНО

КОНТРОЛИРОВАТЬ ВЫВОЗКУ ЗЕРНА

ГОСУДАРСТВУ

В честь великого праздника

Сельхозартель «Искра Ленина» в честь великого праздника XXIII годовщины Октябрьской революции на 24 октября полностью рассчиталась с государством по зернопоставкам.

Сейчас в колхозе заканчиваются ударными темпами все полевые и хозяйствственные рабо-

ты. Производится засыпка и очистка семян, создается теплая и сытая зимовка скоту.

Все колхозники обязались досрочно рассчитаться с государством по всем видам денежных и других платежей.

Е. Недоливкин.

Дадим стране больше золота

Коллектив рабочих и служащих Ольгинского прииска, готовясь к великому празднику XXIII годовщины Октября и в ответ на призыв коллектива завода «Труд», включился в социалистическое соревнование и взял на себя следующие обязательства: выполнить план добычи золота на 110 процентов,

и взял на себя следующие обязательства: выполнить план добычи золота на 110 процентов, горно-подготовительные работы — на 120, по производительности труда — на 110 процентов.

За 10 дней октября план добычи золота выполнен на 107 процентов декадного задания, по производительности труда первая декада октября дала прироста против сентября на 15 процентов.

Стахановец-забойщик бригады Харитонова, участник боев с белофинами — Крюков П. М. производственное задание за первую декаду выполнил на 172 процента. После включения в производственный походов. Крюков поднял производительность труда до 200 процент-

тов в среднем. Его сменщик-забойщик Расиопов Т. Е. задание по производительности труда выполнил на 134 процента.

Молодой забойщик Антонов А. И. норму выработки выполняет в среднем на 176 процентов.

Хорошо работают забойщики стахановцы и других бригад. Николаев Михаил, Кокотов Михаил, Баженов Николай (бригада Комлева), Дулитбаев Федор, Калачин Иван (бригада Деница С.), Чайсин Мирхаз, Гимадзинов Тимофей (бригада Потапенко А.) также показывают подлинные образцы стахановского труда.

Рабочие прииска Ольгинки заверяют, что взятые на себя обязательства они выполнят с честью.

Начальник прииска А. Ковалев, профорг Н. Скробат, стахановцы: П. Крюков, М. Николаев, К. Котова.

В уходе за скотом нет хозяйственного глаза

Зима на дворе. Сейчас в передовых колхозах проходит напряженная работа, чтобы принять скот в теплые дворы, обеспечить кормами и создать заботливый уход.

Совсем другое положение в нашем колхозе «7 съезд Советов» Ново-Троицкого сельсовета. Скотные дворы не оборудованы. Крупный рогатый скот находится под открытым небом. Птичника нет. Куры находятся вместе со скотом. Из 133 кур осталось 76, остальные погибли.

Правление колхоза и его председатель т. Осиенко не принимает никаких мер к развитию поголовья скота. Фермы не укомплектованы. Скот по заявке не выкуплен.

Плохое положение и стагловой силой. Лошади все истощены, у многих побиты плечи и спины. Более 10 лошадей не работают. Конематки почти все абортированы.

Районный земельный отдел должен обратить внимание на такое безобразное отношение к социалистическому животноводству и заставить руководителей колхоза выполнить решение партии и правительства по развитию общественного животноводства.

С. Ветров.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

240 ПУДОВ ПШЕНИЦЫ С ГЕКТАРА

В Сальске на районном совещании агротехников и руководителей звеньев высоких уровней были подведены итоги работы на севе озимых. Первенство завоевано звеном Ерошенко колхоза «Ударник», вырастившим 240 пудов пшеницы с гектара. В среднем звенья колхозов района получили 180 пудов с гектара.

ПЕРВЫЕ КОЛХОЗЫ В СОВЕТСКОЙ ЭСТОНИИ

Крестьяне деревни Долгая Нива, Нарвской волости, организовали первый в Эстонии колхоз. В сельскохозяйственную артель объединилось около 40 хозяйств. Члены колхоза обсудили и приняли Примерный устав сельскохозяйственной артели. Председателем колхоза избран Александр Огнев, бригадирами — Петр Благодатский и Мария Малева.

ДЕКАДА БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

20 октября, в Москве, в филиале Большого театра СССР, открылась декада бурят-монгольского искусства.

Бурят-монгольский государственный музыкально-драматический театр покажет оперу «Энхе-булат батор» («Энхе-стальной богатырь»), музыкальную драму «Баир» и музыкальную пьесу «Эржен».

Первые два произведения созданы на основе бурят-монгольских старинных сказаний о подвигах народных героев. В основе третьего произведения положена жизнь современной Бурят-Монголии.

Каждый спектакль декады — значительное событие в театральной жизни Москвы. Зрители тепло приветствовали талантливых представителей бурят-монгольского искусства.

На спектакле «Баир» присутствовали тт. Сталин, Молотов, Ворошилов, Йданов. (ТАСС).

ВЫПУСК ПИЛОТОВ

В аэроклубах Калининской области состоялся второй в этом году выпуск пилотов. Многие курсанты закончили учебу на «отлично». Большое количество курсантов, кончивших аэроклубы, пошло учиться в летние школы.

Начался новый набор курсантов. Калининский аэроклуб уже получил 835 заявлений.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ КРАМАТОРСКА

В Краматорске начато строительство дворца культуры машиностроителей. Здание дворца объемом в 67 тысяч кубометров будет иметь зрительный зал на 1.200 мест, малый зал, 12 комнат для работы кружков художественной самодеятельности, спортивный зал, библиотеку на 120 тысяч томов, три читальных зала и т. д.

Строительство дворца намечено закончить в середине 1942 года.

СВОДКА

о ходе хлебопоставок и обмолота зерновых по колхозам Чебулинского р-на на 1 ноября 1940 г.

Наименование колхозов	проц. выполн. хлебопоставок	проц. выполн. по обмолоту	Наименование колхозов	проц. выполн. хлебопоставок	проц. выполн. по обмолоту
Искра Ленина	105,5	100	Им. Орджоникидзе	64	98,3
Им. Калинина	101,5	91,2	Путь к социализму	63	100
Особая	100,2	100	Путь миров. рев.	59,9	100
Трактор	100	100	3 Интернационал	59,5	77,2
1 Мая	100	95,7	Подтаежная	56	100
Красные соколы	100	96,2	З реш. г. 5-лет. (Ч.)	55	100
Ударная	99	100	Болгарь	54	92
Большевик	98,1	100	Им. Володарского	52	100
Ясная поляна	98	100	Искра	50	100
18 партсъезд	98	94,2	Красный Октябрь	47	100
2-я пятилетка	97	100	Боец	46	100
Им. Буденного	95	100	Новая жизнь	45	100
Воля	94	91,6	Им. Ворошилова	43	100
Путь к новой жизни	93	100	Путь Ильича	43	91,6
Колос сибири	92	100	Путь Ленина	40	100
7 съезд Сов. (Н.Т.)	90	100	Нацмен	35	100
Красный восток	90	100	7 съезд сов. (У. С.)	33	100
Путь Сталина	88	100	Горная	31	100
Новый быт	88	98,7	Красное знамя	31	96,9
Красный сибиряк	88	96,8	Красный труд	30	100
Свободный путь	86	100	Победитель	27	100
Им. М. Горького	84	98,4	Красн. семеновод	27	100
Им. 17 партсъезда	83	89,4	Комбинат	26	97
Раздолье	80	100	Красный партизан	25	100
20 лет Октября	77,2	100	Им. Сталина	21	100
Красный пахарь	76	100	Красная зорька	14	100
Земледелец	71,9	100	В.-Чебулин. МТС	78,1	96,8
Маяк Ильича	70	86,5	Чумайская МТС	57	99,2
Веселая жизнь	65	100	У.-Сертин. МТС	49	96,8
З реш. г. 5-лет Ив.	65	100	Колхозы вне МТС	70	95,8
Итого по району . . .		63,5		94,1	

Колхозному скоту — теплую зимовку

Широко развернув предоктабрское социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника — 7 ноября, колхозники сельхозартели «Особая» досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС.

Обмолот и все полевые работы колхоз полностью закончил. Сейчас члены артели приступили к засыпке семян под урожай будущего года.

Но вместе с этим в колхозе есть ряд существенных недостатков. Руководители колхоза совершают не проявляют никакой заботы для зимне-стойлового содержания скота.

Исключительно в неприглядной картине находятся животноводческие фермы. К ремонту и утеплению старых скотных дворов, телятников, конюшен и свинарников до сих пор еще не приступали.

Особенно плохой уход за молодняком-жеребятами, которые находятся на дворе. В плохом состоянии находятся и лошади. Сбруя не подогнана, в результате чего спины у лошадей потертые.

Корм скоту подвозится не своевременно. За водой ездят за километр, но все это никого не беспокоит и никто не видит.

Нет даже птичника, куры находятся по домам у колхозников.

Бывший заведующий животноводческими фермами И. Манузин за нерадивое отношение к труду с работы снят, но новый ничего не делает.

Такое отношение к колхозному скоту не терпимо. Надо, чтобы все колхозники проявили заботу о социалистическом животноводстве и организовали хорошую ему зимовку.

А. Савин.

Развернуть предпраздничную торговлю

В предпраздничные дни потребкооперация нашего района должна была по-боевому развернуть торговлю всеми необходимыми товарами, шире развернуть соревнование за выполнение плана четвертого квартала. Но на деле это не так.

В ряде сельпо и их отделений совершенно не чувствуется широкой предпраздничной торговли. Председатели сельпо не занимаются этим вопросом.

Плохо дело обстоит и с общественным питанием. В столице В.-Чебулинского сельпо абсолютно отсутствуют продукты питания, кроме постных, щей ничего нет. До сего времени председатель сельпо тов. Юминов не организовал столовую при МТС. Такое же положение и в Усть-Сертинском сельпо (председатель тов. Шмат).

(ков) столовая на ремонте тракторов не организована.

Разве нельзя заготовить для столовых овощей, рыбы, мяса, молочных и других продуктов. Вполне можно. Но председатели сельпо видимо не хотят взяться за организацию этого дела.

В магазинах Усть-Сертинского сельпо ни в одном не увидишь мебели. Ведь трудящиеся к празднику желают иметь и столы, стулья, диваны и прочую обстановку.

Надо на основе предоктабрского соревнования развернуть торговлю всеми товарами, которые имеются на базе районной кооперации, усилить деагрегацию овощей и молочных продуктов. Торговля всеми товарами и продуктами должна быть организована бесперебойно.

В. Муравьев.

Всесоюзное социалистическое соревнование металлургов

Жюри всесоюзного социалистического соревнования металлургов постановило на основе итогов 3 квартала 1940 года присудить первое место в соревновании Кузнецкому металлургическому заводу имени Сталина. Второе место присуждено Московскому орденом Ленина заводу «Серп и Молот» и третье — заводу «Электросталь», Московской области. Три лучших цеха этих заводов и домна № 2 Кузнецкого металлургического завода имени Сталина признаны лучшими в СССР, завоевали переходящее красное знамя «Правды». (ТАСС).

Стране нужны хорошие кадры

Мы, учащиеся Усть-Сертинской НСШ, Н. Кильпяков, С. Шумаков, А. Пашков, А. Савченко и А. Помогаев, воодушевленные Указом Президиума Верховного Совета СССР о Государственных Трудовых Резервах с большой радостью подаем заявления в ремесленные училища.

В ремесленных училищах будут готовиться высококвалифицированные кадры для нашей промышленности.

Имея отличные и хорошие отметки в школе, обязуемся так же учиться и в училищах.

А. Пашков, Н. Кильпяков, С. Шумаков.

ОТЛИЧНО ОВЛАДЕЕМ ТЕХНИКОЙ

С большой радостью мы встретили решение правительства о призывае молодежи в Ремесленные и Железнодорожные училища и школы ФЗО.

Просим призывную комиссию, чтобы нас зачислили в школу фабрично-заводского обучения. Стране нужны высококвалифицированные рабочие. Мы будем отлично овладевать техникой, чтобы стать родине полезным.

Г. Харитонов,
И. Королев.

Буду учиться на отлично

Готовясь к великому историческому празднику 23 октября Октябрьской социалистической революции, я, ученик 5 класса «А», беру на себя следующие обязательства: иметь отметки по всем предметам и дисциплинам только отлично.

Обязуюсь активно участвовать в общественной работе и сдать нормы на один из оборонных значков — вот мой подарок к октябрьским торжествам. Вызываю остальных товарищей включиться в соревнование и последовать моему примеру.

Боря Вильданов,
ученик 5 класса Усть-Сертинской НСШ.

Обзор иностранных телеграмм

В последние дни Англия и особенно Лондон вновь подверглись ожесточенным атакам германской авиации. В ночь на 26 октября сильной бомбардировке, помимо Лондона, подверглись Ливерпуль и Бирмингем.

Американские корреспонденты сообщают, что в одном из городов Центральной Англии в результате бомбардировок в ночь на 26 октября одновременно вспыхнуло 125 пожаров. Установленное на французском побережье новое германское дальнобойное орудие обстреляло район Дувра крупными снарядами.

По английским сообщениям, утром 27 октября тяжелые английские бомбардировщики совершили полуторачасовой налет на Берлин. В центре города были атакованы электростанции и завод авиационных моторов. Бомбардировке подверглись также промышленные предприятия в Кельне, в Лейна (близ Лейпцига) и 14 аэродромов в Германии, Голландии, и Франции. В ночь на 28 октября английские самолеты сбросили бомбы на железодорожные пути в Западной Германии.

Итальянское агентство Стефани сообщает из Тираны (главный город Албании) о том, что 26 октября греческая вооруженная банда атаковала албанские посты около Корицы (Корча). Ответные действия албанских патрулей и немедленная помощь других отрядов позволили сразу же отеснить отряды противника, проникшие на албанскую территорию.

Греческое телеграфное агентство опубликовало опровержение, в котором говорится, что никакая греческая бандита не переходила нигде греческой границы.

Обмен паспортов

В городах Кузбасса — Сталинске, Прокопьевске, Киселевске, Анжеро-Судженске и Белове — проходит массовый обмен паспортов. В Новосибирске отделениями милиции обмен проводится частично, в более широких масштабах он будет развернут в 1941 году.

Сейчас действует новое положение о паспортах. Для Героев Советского Союза, орденоносцев, граждан, достигших 55-летнего возраста, и пенсионеров первой и второй группы введены бессрочные паспорта. Все остальные граждане, как и прежде, получают паспорта сроком на пять лет.

По новому положению, прописка всех граждан, прибывающих в города и сельские местности, должна производиться в течение 24 часов. Управляющие домами, комендантами зданий, частные владельцы домов, нарушившие правила прописки, а также непрописавшиеся лица привлекаются к административной ответственности — штрафу до ста рублей. При повторном нарушении правил прописки органы милиции привлекают виновных к уголовной ответственности.

Утеряны паспорт, военный билет, удостоверение комбайнера и профбилет на имя Смотрова Ивана Ивановича. Нашедшим просьба вернуть по адресу: с. Покровка, колхоз «Трактор», Смотрову И. И.

28 октября английское агентство Рейтер передало, что итальянский посланник в Афинах вручил греческому правительству ultimatum, срок которого истекал 28 октября в 5 часов по греческому времени. Как полагают, ultimatum содержал требование уступки некоторых стратегических пунктов. Греческое правительство отвергло итальянский ultimatum и расценило его как объявление войны. В Лондоне опубликовано сообщение министерства иностранных дел, в котором говорится, что греческое правительство обратилось к Англии за некоторой помощью.

Белградский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает, что 28 октября в 4 часа по греческому времени итальянские войска перешли греческую границу из Албании. Между Грецией и Италией начались военные действия. В Греции объявлена всеобщая мобилизация.

Английская газета «Сандей Диспетч» поместила сообщение своего корреспондента из Нью-Йорка, в котором он излагает содержание обращения президента США Рузвельта к главе французского правительства Петэну. По словам корреспондента, Рузвельт предупредил Петэнна, что США не окажут никакой помощи Франции, если она будет сотрудничать с Германией. Он выразил также твердую надежду, что Франция не вступит в войну против Англии и не окажет Германии военной помощи.

Агентство Стефани сообщает, что 28 октября во Флоренции (Италия) в 11 часов 15 минут началось совещание Муссолини с Гитлером. Беседа происходит в присутствии министра иностранных дел Германии Риббентропа и министра иностранных дел Италии Чиано.

Корреспондент английской газеты «Таймс», находящийся в Западной пустыне (Египет), пишет, что в настоящее время силы Англии и Италии в Африке примерно равны. В то время как войну ведет бомбардировочная авиация, — пишет корреспондент, — обе стороны спешно роют окопы. Итальянцы возводят укрепленные лагери в местах возможных наступательных действий, строят и улучшают дороги.

(ТАСС).

Отв. редактор
П. Г. Банщиков

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Мариинский спиртзавод приступил к госзакупу картофеля от тех колхозов и колхозников, которые полностью выполнили госпоставки.

Цена за тонну 110 рублей, кроме того выплачивается за гуж-доставку (согласно шкалы) за расстояние свыше 10 километров от приемного пункта находящегося на с. Ижморская, Беркульская, Сусловская и Тяжинская.

ДИРЕ